

柳州海事局开展百里柳江夜巡行动并提醒市民

请不要在柳江航道内游泳玩水

日报消息（全媒体记者宁静波报道摄影）“旅游船马上开过来了，为了你的人身安全，请远离航道！”8月1日19时30分，柳州海事局柳江海事处副处长赵健手持扩音器，对着在旅游船航道内游泳的市民高声劝离，引导大家往河道两岸靠拢，为百里柳江的水域筑牢安全防线。

入夏以来，柳江成了市民和游客消暑纳凉的好去处。为守护水域和游泳市民的安全，每年7月至9月，柳州海事局联合柳州市水上搜救志愿者队伍，在白沙大桥至红光大桥附近水域开展常态化百里柳江夜巡行动。

当天，记者登上海事执法船，跟随巡逻队伍沿白沙大桥至红光大桥水域巡查。在金沙角、江滨公园附近水面，不少市民正在游泳、玩皮划艇和桨板，多数人能自觉在航道外活动，但仍有小部分市民在航道内嬉戏，经执法人员现场劝离后才转移至安全

区域。巡逻途中，执法人员还发现有3名游泳市民出现体力不支的情况，其中有人未穿戴任何救生设备。海事执法人员与水上搜救志愿者迅速联动，成功将3人转移至安全地带。

“暑假期间，来柳江河段亲水市民日均超千人，安全隐患也随之增加。”赵健介绍，部分市民横渡柳江，若遇上旅游船通行，极易被卷入游船螺旋桨范围；皮划艇、水上滑板、橡皮艇爱好者若与游船发生碰撞，落水后同样面临被螺旋桨波及的风险。更值得警惕的是，蟠龙山瀑布灯光区水下设备均带电运行，在此区域游泳可能引发触电溺水事故。

海事部门特别提醒，市民下水前务必携带游泳浮标，参与皮划艇等亲水活动时需穿戴救生衣；夜间柳江游船班次密集，切勿在旅游船航道内逗留；同时要远离蟠龙山瀑布区、桥墩周边等危险水域。



执法人员正在劝导在航道内进行亲水活动的市民。

要清凉，更要安全

□张国锋

城事 微评

炎炎夏日，柳州持续高温，气温一度突破37℃，柳江化身城市的“天然大泳池”，清澈的江水吸引着无数市民和游客前来消暑纳凉。碧波荡漾，孩童嬉戏，青年畅游，桨板穿梭，城市因水而灵动，因水而充满活力。然而，在这份清凉与欢乐的背后，安全问题不容忽视——自然水域虽美，却也暗藏风险，唯有增强安全意识，方能更好体验夏日亲水之乐。

水质虽佳，安全更重。柳州连续五年蝉联全国“水质冠军”，百里柳江的清澈水质确实令人自豪。当人们跳入江水

中，他们寻找的不仅是身体上的凉爽，更是一种与城市、与自然的情感连接。这种连接弥足珍贵，它让城市不再只是钢筋水泥的集合体，而成为有温度、有生命力的家园。然而，水质优良并不等同于水域安全。江河不同于游泳池，水流、暗涌、深浅变化、水下障碍物等都可能成为潜在危险。近年来，全国各地因野泳、戏水导致的溺水事故屡见不鲜，其中不乏水性良好者因低估自然水域风险而遭遇不测。因此，市民和游客在享受柳江带来的清凉时，务必提高警惕，切勿放松安全防范。

“清凉经济”火热，监管与服务需跟上。随着高温持续，柳江沿岸的“清凉经济”愈发红火——桨板租赁、冰饮摊点、夜游项目等吸引众多游客。这既拉动了消费，也丰富了市民的消暑方式。商家在经营“清凉经济”的同时也需承担社会责任。租赁水上娱乐设备的商家应当确保设备的安全性，并向顾客明确说明使用规范和风险，拒绝向明显不具备相应能力的顾客出租设备。沿江餐饮娱乐场所可以培训员工基本的水上救援知识，在紧急情况下提供第一时间的帮助。政府部门应当完善水域安全设

施，在热门亲水区域配备足够的救生设备和专业人员，设置清晰的安全警示标识，划分不同风险等级的区域。同时，应通过多种渠道开展水上安全教育，让市民了解自然水域的潜在风险，掌握基本的自救和互救技能。这种商业利益与公共安全的平衡，正是城市亲水文化可持续发展的关键。

文明亲水，平安度夏。对个人而言，享受亲水乐趣的前提是树立牢固的安全意识。下水前应评估自身身体状况和游泳能力，了解水域特点和当日天气状况，避免单独行动，尤其是未成年人，往往因缺乏安全意识或监

护不到位而发生危险。同时，市民应选择安全水域活动，避免酒后游泳、夜间盲目下水或在陌生水域冒险。若遇险情，应保持冷静，合理呼救，避免盲目施救导致二次事故。

柳江是柳州的城市名片，也是市民的宝贵财富。当“天然大泳池”成为夏日标配时，我们更需要建立与之匹配的安全意识和防护体系。清凉与安全并非鱼与熊掌，通过科学管理和个人负责，完全能够实现二者的兼得。让亲水活动真正成为城市的亮丽风景，而非悲剧的源头，这需要每个参与者的自觉与努力。

人行道突现“广告长廊”？

执法部门及时清理并要求涉事驾校杜绝此类违规行为



执法人员清理广告。

日报消息（全媒体记者李斌、通讯员邓湖广报道摄影）“驾校直招，摩托车一天拿证……”近日，城中区河东片区多条道路的人行道上，冒出不少驾校招生广告牌，执法人员按照广告上的电话顺藤摸瓜找到涉事驾校，并对其批评教育，要求遵守城市管理条例，做到文明宣传。

7月30日上午，城中区综合行政执法局河东中队的队员在辖区道路例行巡查市容，途经下茅洲路时，发现该处人行道上摆放着一些广告牌。这些广告牌高约70厘米、宽50厘米，摆放在人行道的路灯杆下

或行道树下，红底白字，写着驾校招生内容，还印着二维码和招生电话。

执法人员立即对广告牌进行清理，并拍照发到工作群，提醒其他区域执勤同事留意是否有类似情况。很快，工作群内便收到其他同事的反馈：在太子山路、马鹿山中学及公园路小学教育集团总部周边路段都发现了类似广告牌，且内容一模一样，显然是同一家驾校所为。执法人员清理后计数，共计有23块之多。

随后，执法人员拨通了广告牌上联系电话，向对方表明身份并说明来意。电话中，一

名男子称，他们驾校位于学院路，但对在人行道摆放广告牌一事“不清楚”。

如此说辞，显然有违常理。针对该驾校的推脱之词，执法人员当即对其进行了严肃的批评教育和普法宣传，明确指出其违反了《广西壮族自治区实施〈城市市容和环境卫生管理条例〉办法》相关规定，侵占公共空间、影响市容秩序，要求其立即整改，杜绝此类违规行为。

最终，经过执法部门批评教育，该驾校表示后续会规范宣传，做到文明招生。



一台压路机在柳州市鱼峰区南片区排水管网改造工程项目施工工地作业。

既解决了内涝问题 又畅通了出行路

燎原路以南片区及水山片区市政基础设施完善项目提前近百天完工

日报消息（全媒体记者李书厚报道摄影）近日，驾车从燎原路与九头山路相交路口经过的司机就会发现，该区域原本施工的道路已经全部恢复交通，路面也比以前更加平整了。记者从柳州轨道交通集团鑫泰公司获悉，由该公司承建的柳州市燎原路以南片区及水山片区市政基础设施完善项目已正式完工，实现排涝、道路“双贯通”。

燎原路与九头山路相交路口，以前遇到暴雨天气，路面就容易积水成涝，给市民的出行和周边居民的生活造成较大的不便。市燎原路以南片区及水山片区市政基础设施完善项目对该片区的市政基础设施进行完善，新建排水管渠1432米，新建排水边沟472米。此项目分两期推进建设，一期重点对燎原路与九头山路立交处实施排水系统改造，二期则聚焦燎原路、荣军路、蝴蝶山路、九头山路西南段合围片区，完善街巷市政设施，形成科学高效的排水系统，全面提升片区排水能力。

柳州轨道交通集团鑫泰公司相关负责人介绍，该项目地处我市重要通勤路口，施工条件复杂，地下管网密集，且主体结构及周边在建项目的多条给水、燃气管线重叠，施工难度极大。作为市委、市政府部署的重点民生工程，项目自启动以来，该公司积极协调各管线单位，组织参建各方攻坚克难、狠抓落实，将原计划480天的工期缩短至387天，提前近百天实现干渠贯通，高效解决了路段内涝问题，圆满完成建设任务。

该项目建成后将有效解决该片区的内涝和出行难问题，缓解燎原路与九头山路相交路口多管渠汇流排水不顺问题，解决柳石干渠过路段排水瓶颈，有效提高过路路段排水过流能力，改善周边居民生活环境。

记者从市住房城乡建设局获悉，目前我市正大力气开展城市排水工程综合整治工作，正在加紧推进柳州市鱼峰区南片区排水管网改造工程项目等9个排水防涝重点项目建设，以提升城市排水防涝能力，改善城市居住环境，方便居民安全出行。

珍爱生命 预防溺水



学生“六不准”

1. 不准私自下水游泳。
2. 不准擅自与他人结伴游泳。
3. 不准在无家长或教师带领的情况下游泳。
4. 不准到无安全设施、无救援人员的水域游泳。
5. 不准到不熟悉的水域游泳。
6. 不熟悉水性的学生不准擅自下水施救。